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Conseil communal 
Procès-Verbal 

Séance du 13 novembre 2023 à 20H00 

 

 
Présents : Maxime DAYE, Bourgmestre - Président; 

Léandre HUART, Ludivine PAPLEUX, Echevins; 
Bénédicte THIBAUT, Présidente du CPAS; 
André-Paul COPPENS, Olivier FIEVEZ, Angélique MAUCQ, Echevins; 
Martine DAVID, Michel BRANCART, Pierre André DAMAS, Henri-Jean ANDRE, Nathalie 
WYNANTS, Christophe DECAMPS, Guy DE SMET, Anne-Françoise PETIT JEAN, 
Christiane OPHALS, Muriel DE DOBBELEER, Eric BERTEAU, Pierre-Yves HUBAUT, Sabine 
CORNELIUS, Christine KEIGHEL-EECKHOUDT, Conseillers Communaux. 
Bernard ANTOINE, Directeur Général. 

Excusé(s) : MM. Jean-Jacques FLAHAUX, Nino MANZINI, Martine GAEREMYNCK, Laurent 
LAUVAUX, Agnès MUAMBA KABENA, Yves GUEVAR, Conseillers Communaux. 

Objet n°31 - Question orale de Monsieur le Conseiller Eric BERTEAU relative à l’efficacité des 
mesures structurelles contre les inondations 

L'Assemblée prend connaissance de la question orale de Monsieur le Conseiller Eric BERTEAU 
relative à l’efficacité des mesures structurelles contre les inondations. 

La météo de ces trois dernières semaines a vu beaucoup d’eau nous tomber sur la tête. 

Depuis quelques années, notre commune subit des inondations mineures voire majeures à 
certains endroits et nous débloquons beaucoup de budgets pour investir dans des structures de 
retenue d’eau. 

 
J’ai quelques questions à vous poser à ce sujet : 

 
• Avez-vous eu, au cours de ces trois dernières semaines, des interventions en lien avec des 
inondations ? 
• Avez-vous fait le tour des différentes structures mises en place et constater de leur efficacité ? 
• Avez-vous identifié de nouvelles zones où il serait important d’investir ? 

Monsieur l'Echevin André-Paul COPPENS répond à la question. 

Le Service Travaux n’a pas eu de demande d’intervention spécifiques en lien avec les inondations 
ces dernières semaines. 

Les différentes infrastructures tels que les grilles et récolteurs mis en place dans les différents 
points bas de l’entité sont vérifiés régulièrement. En Régie, les équipes tiennent des carnets de 
route leur permettant d’effectuer les vérifications régulières. 

Durant les mois de septembre et d’octobre, ce sont deux entreprises externes qui ont effectué ces 
entretiens. L’une pour le réseau d’avaloirs et l’autre pour les points bas. 

La ZIT du Rond-Point de la Bosse est en cours de finalisation au niveau des acquisitions et la 
majeure partie des projets d’acte seront présentés au Conseil communal de décembre. 
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Ces travaux peuvent être programmés dans le premier semestre 2024, l’entreprise est déjà 
désignée. 

Une nouvelle ZIT a été créée en juillet au Chemin de Bornival, permettant la protection du quartier 
Sainte-Lutgarde. 

En ce qui concerne le remplacement des fascines, le Service Travaux et Environnement 
s’organisent actuellement avec les différents agriculteurs pour les travaux avec l’entreprise 
désignée. 

Une zone problématique a été identifiée au niveau du Chemin du Blocu. La pose d’une fascine sur 
+/-25M permettrait de résoudre la situation. 


